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NOM: e, Prénom: ..., Classe: 4éme ....

1) (Niveau 2) L'UTILISATION DU THERMOMETRE A DIFFERENTES EPOQUES

....I 8 points

Thermomeétre & mercure (XVIII® siécle) Thermométre électronique (XX© siecle)

Il est composé de mercure e O Afficheur LCD
contenu dans un tube de verre
tres fin. Si le milieu dans lequel
est placé le thermometre

s

séchauffe, le mercure se dilate
et monte dans le tube. Sonde

e

Si le milieu se refroidit,

Il est composé d'une sonde et d’une carte électronique.

B8 fo 8|8 &

le mercure se rétracte

La sonde délivre un signal électrique transmis a la carte
et descend dans le tube.

B,

qui se charge de calculer la température et dafficher
le résultat. Ce type de thermometre oftre une précision
Graduation proche du dixieme de degre.

. DANS LE CAS DES 2 THERMOMETRES, QUELLES SONT LES DEUX SOLUTIONS TECHNIQUES QUI
PERMETTENT DE CAPTER LA TEMPERATURE? (/2PTS)

. QUELLES SONT LES DEUX SOLUTIONS TECHNIQUES QUI PERMETTENT D'AFFICHER LA TEMPERATURE?
(/2PTS)

. QUELLE EST LA PRECISION DU THERMOMETRE A MERCURE? DU THERMOMETRE ELECTRONIQUE? (/2PTS)
. CITER DEUX AVANTAGES DU THERMOMETRE ELECTRONIQUE PAR RAPPORT A CELUI A MERCURE. (/2PTS)

2) (Nveau 2) LA MACHINE A MOUDRE LE CAFE | /4 points

. QUELLES INNOVATIONS ONT PERMIS L'EVOLUTION
DES SOLUTIONS TECHNIQUES POUR MOUDRE DU CAFE ?
(/2PTS)

. Ancien moulin . Moulin a café . Moulin a café

....................................................................... a café de ménage électrique automatique
(x1x® siécle) (1960) (2000)
* CITER UN OBJET TECHNIQUE DE VOTRE ENVIRONNEMENT POUR LEQUEL CES INNOVATIONS ONT

EGALEMENT PERMIS SON EVOLUTION. (/2PTS)
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3) (NIVEAU 2) LE LAVE LINGE _

....I 8 points
& (@ Principe : lalavandiére, aprés
. avoir lavé le linge, le tord puis
le bat avec un battoir en bois
afin de l'essorer le plus possible.
@ principe : il faut verser
leau chaude dans
la machine et brasser
le linge avec une manivelle
pour le laver.
@ Principe : la manivelle pour
brasser le linge est reli¢e
par une courroie a un moteur
électrique et tourne toute seule.
. Principe : un programmateur
réalise lenchainement @ Principe : la machine ne
de toutes les opérations se contente plus de réaliser
sans intervention manuelle. un programme défini a l'avance,
mais modifie certains parameétres
en fonction d ‘informations
données par divers capteurs.
DOC. 1 Lévolution des lave-linge au cours des slecles
. QUEL EST L'AVANTAGE ACQUIS PAR CHAQUE LAVE LINGE? (/2PTS)
* QUELLES INNOVATIONS OU INVENTIONS ONT PERMIS A CHACUNE DE CES NOUVELLES SOLUTIONS

TECHNIQUES D'EXISTER? (/2PTS)

. COMPLETER LE TABLEAU PAR LE NUMERO (DE 1 A 5) DE LA MACHINE A LAVER (Doc 1) (/2pts)

Non mécanisé

mécanisé

automatique

informatisé

Page2/2

Représentation fonctionnelle 4eme




